
МЕТА  РОБОТИ
Підвищення якості підготовки лікарів-інтернів зі 

спеціальності «загальна практика – сімейна медицина». 
Сьогодні Міністерство охорони здоров’я України приділяє 

значну увагу підготовці медичних кадрів для первинної 
ланки надання медичної допомоги, адже країна відчуває 
нестачу цих кадрів, особливо гостро проблема постає в 
підготовці фахівців для роботи в сільській місцевості. Лікар, 
який працює в селі, має бути фахівцем широкого профілю 
і володіти знаннями з різних напрямків медицини, щоб 
у будь-яких умовах мати змогу надати населенню якісну 
медичну допомогу. Зважаючи на це, актуальність вивчення 
оториноларингології для лікарів-інтернів зі спеціальності 
«загальна практика – сімейна медицина» не викликає 
сумнівів, оскільки близько 30% пацієнтів, які звертаються 
до лікаря загальної практики, мають гостру або хронічну 
ЛОР-патологію, наприклад, гострі та хронічні риніти, 
тонзиліти, ларингіти, отити тощо. Більшість цих хворих 
можна успішно вилікувати на першому етапі надання до-
помоги сімейним лікарем. 
Розділ «оториноларингологія» на циклі спеціалізації 

«загальна практика – сімейна медицина» на кафедрі 
оториноларингології ЗДМУ складає 30 навчальних годин: 
лекційних годин – 2; семінарських занять – 18 годин, прак-
тичних занять – 10 годин. Таким чином, створюється баланс 
між лекційними годинами та практичною роботою лікарів-
інтернів. Тематика семінарських занять охоплює найбільш 
важливі з клінічної точки зору нозологічні форми (гострий 
середній отит, гострі синусити, ангіни), а також критичні 
стани в оториноларингології: стенози верхніх дихальних 
шляхів, кровотечі та внутрішньочерепні ускладнення.
Кінцевою метою вивчення курсу ЛОР-хвороб є уміння 

інтерна ставити попередній діагноз найбільш поширених 
ЛОР-захворювань, визначити тактику ведення хворого, 
діагностувати невідкладні стани в оториноларингології 
та надавати екстрену медичну допомогу хворим у межах 
власної компетенції.
Починаючи з першого дня занять інтерни навча-

ються базовим діагностичним практичним навичкам 
– ендоскопічним методам дослідження ЛОР-органів й 
окремим лікувальним маніпуляціям. Єдина лекція, яку 
мають прослухати інтерни, має оглядовий характер і 
стосується сучасних проблем оториноларингології, шляхів 
їх вирішення та перспектив розвитку спеціальності. 
На семінарах обговорюються проблеми діагностики та 
лікування найбільш поширених захворювань ЛОР-органів, 
що розглядаються під кутом освітньо-кваліфікаційних ви-
мог до лікаря загальної практики – сімейної медицини. На 
першому занятті лікарі-інтерни отримують пакет методич-
них матеріалів для самопідготовки, що включають створені 
кафедрою методичні розробки семінарських і практичних 
занять, диференційно-діагностичні таблиці, сучасні схеми 
лікування деяких запальних захворювань ЛОР-органів і 
список рекомендованої для опрацювання літератури.
Після закінчення циклу інтерни складають залік з 

обов’язковою перевіркою осягнення базових практичними 
навичками діагностичної групи: отоскопією, передньою 
риноскопією, фарингоскопією, непрямою ларингоскопією 
та деякими практичними навичками з лікувальної групи: 
видаленням сірчаної пробки, передньою тампонадою, ви-
даленням не ускладнених сторонніх тіл тощо.
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Описано цілі, задачі і методи викладання розділу «оториноларингологія» на циклах спеціалізаціі за фахом «загальна практика – 
сімейна медицина». Основним принципом викладання є засвоєння лікарями-інтернами базових діагностичних методів і сучасних схем 
лікування найбільш поширених ЛОР-захворювань.
Описаны цели, задачи и методы преподавания раздела «оториноларингология» на циклах специализации по специальности «общая 

практика – семейная медицина». Основным принципом преподавания является овладение врачами-интернами базовыми диагности-
ческими методами и современными схемами лечения наиболее распространенных ЛОР-заболеваний.

The main purposes, tasks and methods of teaching the subgect «otorhinolaryngology» in the cycles of specialization in speciality «general 
practice - family medicine» are revealed in this article. The main goal of training is acquirement by interns basic diagnostic methods and modern 
treatment regimens in management of ENT-diseases.
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циклів спеціалізації «загальна практика – сімейна меди-
цина» дозволяє у повному обсязі виконати мету навчання 
інтерна на зазначеному циклі, та сприяє формуванню сучас-
ного лікаря загальної практики-сімейної медицини.
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